Chronimy powietrze w województwie lubuskim – konkursy WFOŚiGW w Zielonej Górze
Bezpieczeństwo ekologiczne współczesnego pokolenia i  naszych następców – to jedno z największych wyzwań cywilizacyjnych. Aby rozwinąć wśród Lubuszan odpowiedzialność za to, co dziś dzieje się w naszym rodzimym środowisku, a także za to, w jakim stanie przekażemy je następnym pokoleniom, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze, uznał rok 2016 rokiem ziemi i powietrza w edukacji ekologicznej. W lutym tego roku ogłoszony został konkurs na organizację najlepszych kampanii edukacyjnych na temat racjonalnej gospodarki odpadami i ochrony powierzchni ziemi, a od 25 marca rozpoczęliśmy cykl czterech kolejnych konkursów w zakresie ochrony klimatu i jakości powietrza w Lubuskiem.
Do 15 kwietnia br. trwa Konkurs na dotację w wysokości do 100% kosztów, w dwóch obszarach tematycznych:
I. na najciekawszą lekcję pn. „Poszukujemy odnawialnych źródeł energii w swoim powiecie” – kierowany do szkół wszystkich szczebli w województwie lubuskim, placówek kulturalno-oświatowych, świetlic środowiskowych, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych realizujących edukacje ekologiczną na obszarze województwa lubuskiego. Na przeprowadzenie każdej ciekawej lekcji, wybranej w Konkursie, przewidujemy dotację w wysokości do 6.000,- zł. Ponieważ pula zaplanowanych środków dotacyjnych wynosi 60.000,- zł – Fundusz może sfinansować 10 takich lekcji. 
II. na najciekawsze działanie edukacyjne o charakterze popularno-naukowym, np. pikniku lub festynu naukowego, plenerowych warsztatów ekologicznych, prelekcji, pokazów naukowych plenerowych konkursów i zabawy tematyczne pn. „Zdrowa energia, zdrowe powietrze”. Beneficjentami środków Funduszu mogą być w tym wypadku  szkoły wyższe województwa lubuskiego, samorządy zawodowe, stowarzyszenia i izby branżowe czy towarzystwa naukowe. Tu nagrodą za najciekawszą realizację projektu  jest dotacja w wysokości do 30.000,- zł. Pula środków przewidzianych przez Fundusz wynosi 90.000,00 zł. , więc  liczyć się będą trzy najlepsze projekty. 
Nabór wniosków do tego konkursu, w obu obszarach tematycznych, kończy się 15 kwietnia 2016 r.
Fundusz zamierza zaktywizować wszystkie pokolenia Lubuszan także w działaniach pozadotacyjnych.
Dla dzieci w wieku przedszkolnym organizujemy Konkurs plastyczny, a dla młodzieży szkolnej – Konkurs fotograficzny. Tematyka jest jedna: najciekawsze prezentacje negatywnych lub pozytywnych działań w województwie lubuskim, mających wpływ na jakość powietrza i prowadzących do zmian klimatu. Przewidujemy wyróżnienie najlepszych prac w dwóch formach: nagrody pieniężne czekają na jednostki i stowarzyszenia kulturalno-oświatowe, które zgłosiły najciekawsze prace, a nagrody rzeczowe zostaną wręczone autorom wyróżnionych prac. Na prace czekamy do 25 kwietnia 2016 roku.
Do dorosłych Lubuszan kierujemy KONKURS pt. „Termomodernizacja roku 2015 w województwie lubuskim”- mający na celu wyłonienie takich obiektów w województwie, w których przeprowadzona kompleksowa termomodernizacja pozwoliła na znaczące zwiększenie efektywności wykorzystania energii i zmniejszenie jej zużycia. Konkurs trwa do 25 kwietnia br. Dla inwestorów termomodernizacji uznanych za najefektywniejsze w województwie lubuskim w 2015 roku, przewidujemy nagrody finansowe w wysokości:

I miejsce: 4.000,- zł


II miejsce : 3.000,- zł


III miejsce: 1.500,- zł.
Szczegółowe zasady i tryb postępowania we wszystkich konkursach określają Regulaminy, zamieszczone na stronie internetowej Funduszu www.wfosigw.zgora.pl, pod wspólnym  hasłem „Chronimy powietrze w województwie lubuskim”.
